



# 征集500张面孔,记录战疫英雄模样

本报联合阿里巴巴天天正能量发起“你戴口罩的样子真美”公益活动



本报济南4月16日讯(记者

许建立 王倩)“虽然看不清你的脸,但你戴口罩的样子真美!”疫情暴发以来,这句最简单的赞美,已然成为全民对“战疫英雄”的最佳褒奖。为了向防控新冠肺炎疫情一线的英雄致敬,即日起,本报联合阿里巴巴天天正能量发起“你戴口罩的样子真美”公益活动,征集500张戴口罩的“战疫英雄”照片,记录疫情下的“最美战疫面孔”。随后,我们将把入选照片制作成精美纪念品,为英雄们送上惊喜和祝福。

在这场防控新冠肺炎疫情的战役中,无数平凡的普通人奋战在一线,他们中有医护人员、警察、教师,也有司机、环卫工、志愿者,他们或毅然逆行,或奋战在阻击疫情最前沿,或履职坚守,或守望相助,用实际行动,舍小家为大家,共同铸起社会大爱。

疫情暴发以来,网络上,新闻中,属于“战疫英雄”的一个个珍贵镜头,点亮了一段段闪光的瞬间,触动无数人的心。口罩蒙住了他们大半张脸,也许没有人真正看清过他们的样子,没有人知道他们的名字,但他们身上真诚而独特的“美”,却无法掩盖。

即日起,“你戴口罩的样子真美”公益活动正式启动,我们面向全省征集戴口罩的“战疫英雄”的照片,为入选照片制作20寸大小的精美相框照,并送往“战疫英

雄”手上。

本次活动的征集范围为所有参与到抗击新冠肺炎疫情一线中的普通人,包含但不限于医护、警察、社区工作人员、志愿者、外卖小哥、司机等,投递照片的每一位“战疫英雄”需要讲述属于自己的“战疫故事”。

照片征集启动的同时,本报还将联合阿里巴巴天天正能量面向全社会招募手绘志愿者、书法爱好者等,发动热爱创作的艺术家、手绘达人对入选照片进行“再创作”(包括但不限于手绘、题字等),所有惊喜创作作品将与精美相框照一起,送给“战疫英雄”留作纪念,为他们送上敬意和祝福。

此外,在所有作品征集结束后,本报将联合阿里巴巴天天正能量共同选出100幅作品开展线

下影展,让战疫英雄们的战“疫”精神去感动和影响更多的人。

“抗击疫情最紧迫的时刻已经过去,但目前防控疫情的态势依旧严峻。我们希望通过留住‘最美面孔’的方式,留住战疫英雄们无私无畏的精神,留住他们为疫情付出的努力,送上祝福,表达敬意。”阿里巴巴天天正能量工作人员说。

据了解,疫情期间,为了给前线作战的平凡英雄加油助力,阿里巴巴天天正能量联合全国媒体推出“战疫英雄榜”,累计奖励130余个组织和个人,发放奖金近200万;此外,为了向一线抗疫的英雄致敬,阿里巴巴天天正能量投入300万公益金发起“共圆英雄梦”活动,调动社会各界共同为英雄圆梦,献上敬意。目前,“共圆英雄梦”活动还在持续进行中。

## 照片征集要求

1.征集照片为战“疫”人员戴口罩的照片,请提交清晰原图。

2.照片请附人物简介,包含人物姓名、单位、联系电话、邮箱等基本信息战“疫”故事。

(照片一经选用,将自动授权齐鲁晚报及阿里巴巴天天正能量传播使用。)

## 3.征集时间:

截止到4月24日

联系电话:

18678886220

照片投递邮箱:

qiluzhiyuanze@163.com

多地鼓励“周末2.5天”  
弹性作息促假日消费

“政策试行后,我和家人周末去郊区玩了一趟,消费2000元左右。”甘肃陇南市武都区商务局工作人员王海燕说,疫情期间高强度工作了一个多月,能好好休息两天半,同时还拉动了消费,挺好的。

在江西,宜春市总工会、宜春市文广新旅局特意组织干部职工带头试行“周末2.5天”弹性作息。“为推进文旅企业复工复产,两家单位组织前往宜春市国家5A级旅游景区明月山游览。”宜春市文广新旅局副局长付誉贵说,希望通过两家单位的带头执行,让这一做法在全市范围内推广开来。

实际上,早在2015年8月,国务院办公厅就曾印发《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》,鼓励弹性作息;有条件的地方和单位可根据实际情况,依法优化调整夏季作息安排,为职工周五下午与周末结合外出休闲度假创造有利条件。

与以往相比,此次浙江、江西、甘肃陇南、江苏南京等地鼓励试行“周末2.5天”弹性作息,主

## “周末2.5天” 弹性作息能落实吗



4月11日,南京市宣布试行每周休息2.5天的政策。此前,浙江、江西及甘肃省陇南市等地也发文鼓励推行“周末2.5天”弹性作息政策。

“周末2.5天”弹性作息政策,就是在周六、周日外,增加周五下午半天休息时间。这一政策各方怎么看?落地情况如何?



要目的是为了减轻疫情对经济的影响,提振旅游市场信心,拉动假日消费。同时,多地还推出发放消费券、景区门票优惠等活动,进一步刺激线下及文旅消费。

“周末2.5天”是否只是看上去很美

记者采访发现,目前能执行“周末2.5天”弹性作息的单位,多是工作相对稳定、时间固定的部分政府机关、事业单位和某些国有企业。而政府部门的窗口服务单位、基层单位及私营企业,落实这一政策的难度较大。

一些基层干部表示,基层公务员日常加班非常普遍,连双休日和带薪休假都难以执行到位,“周末2.5天”弹性作息只能是奢望。

浙江一家中小企业负责人祁同刚说,受疫情影响,现在许多企业尤其是中小微企业经营面临困难,利润减少;此时让员工实行“周末2.5天”弹性作息,无疑将加重企业负担。

业内人士认为,“周末2.5天”弹性作息政策确实能在一定程度上带动旅游业及上下游产业的发展,但由于这只是地方性政策,并

非国家法定制度,没有刚性要求,具体能否落实由各单位自行安排,在目前情况下很难全面推开。

## 如何让更多人 享受到政策红利

不少网民担心“周末2.5天”弹性作息会成为少数部门、少数人的变相福利。多位专家认为,“周末2.5天”休息模式既不能成为少数人的福利让大多数人望“假”兴叹,也不能让政府部门的政务服务“缩水”,给群众办事带来不方便,同时给企业增加负担。

江西省旅游文化研究会副秘书长曹国新说,可总结各地经验,完善实施办法;对一些保障公共服务的窗口部门、医院等单位,可通过提供轮休、换休来解决公平性问题。浙江省社会学会会长杨建华则认为,鼓励企业实施这项政策,政府需拿出真正的实惠。比如,对于实施这项政策的企业,要给予一定的税收优惠。

甘肃旅游智库秘书长高亚芳表示,光有“周末2.5天”弹性作息这样的政策设计,不一定能大范围刺激消费,有条件的地方,可以适当发放惠民消费券。据新华社

## 即食北极红参110元2斤,刺参折后1592元/斤

## 沂山成熟槐花、枣花蜂蜜100元4斤、200元9斤(本周六至周日)

时间:4月18日—4月19日 地址:历下区泺源大街6号山东新闻大厦(二楼齐鲁风情厅)

公交:31、39、49、K52、70、80、K96、102、113、165、BRT2、BRT3新闻大厦站或乘2、K59、79、103历山路和平路口下车

### 刺参

1600元/斤

买2斤送半斤

折后1280元/斤

### 刺参

1990元/斤

买2斤送半斤

折后1592元/斤

### 刺参

2050元/斤

买2斤送半斤

折后1640元/斤

### 刺参

2200元/斤

买2斤送半斤

折后1760元/斤

### 刺参

2280元/斤

买2斤送半斤

折后1824元/斤

特别  
推荐

刺参2700元/斤,买2斤送半斤,折后2160元/斤;刺参3280元/斤,买2斤送半斤,折后2624元/斤

刺参4150元/斤,买2斤送半斤,折后3320元/斤。邱经理电话:13780629698